

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Jueves 4 de Octubre de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 215

TEMAS CONSTITUCIONALES

Sobre el plebiscito

Hemos opuesto algunas veces a los partidarios del plebiscito, como modo de aprobar la Constitución, el argumento de que no es posible aserir con un solo «sí», o disentir con un solo «no» a sus ciento cuatro artículos. Puede existir quien, siendo partidario de la independencia del Poder judicial, no lo sea de la Cámara única; quien apruebe la estructura de las Cortes, pero rechace la existencia del Consejo del Reino. En todos estos casos de adhesión y disenso parcial, el «sí» o el «no» no representarían la opinión verdadera del ciudadano; vote afirmativa o negativamente, cometerá falsedad. A esto se responde que también los diputados aprueban a rechazar de una vez, con un monosílabo, los proyectos de ley presentados a las Cortes. Y como si fuera el argumento Aquiles, se repite una y otra vez.

Pero este razonamiento, que se ha opuesto también por algún periódico al artículo de «Azorín» sobre el plebiscito, parte de una inexactitud. No es enteramente cierto que los diputados votan con un «sí» o «no» los proyectos de ley, porque la votación tie-

ne dos momentos. Aquel en que se discute y vota la totalidad, aquel otro en que se discute y vota el articulado por menudo, artículo tras artículo. De esta manera puede expresarse a la vez la conformidad con los principios o líneas generales del proyecto y la disconformidad con cualquiera de sus artículos. O viceversa. Quiere decirse que los reglamentos y leyes de los Parlamentos preen la posibilidad de que incluso los diputados conformes con el espíritu de una ley sean contrarios a uno o varios de sus artículos. Por virtud de este sistema, los diputados pueden mostrar su adhesión o disenso total y sus concordancias y discordancias parciales; en suma, pueden expresar sus verdaderas opiniones con todos sus matices.

Pero el plebiscito, en la forma que parece proyectado, no abre camino a la expresión de todas las opiniones sobre la reforma constitucional. Únicamente tendrán en él expresión plena y auténtica la conformidad o la disconformidad total.

(Publicado en «El Sol», de Madrid.)

Cádiz al día

EL TRIUNFO DEL PERIODISTA

Escribí ayer del triunfo del torero—Lalanda—y el triunfo del literato—Alvarez Quintero—y aunque de esto se puede escribir mucho, siempre procuro ser lo más breve posible para no molestar mucho a los numerosos lectores de EL NOTICIERO.

Hoy quiero dedicarme al triunfo espiritual y moral del periodista, al leer las interesantes crónicas que narraron brillantemente los grandes sucesos patrióticos celebrados en Jerez de la Frontera.

El prestigio, la vitalidad de los periodistas, la sostienen los periodistas, que informan a la opinión de los sucesos de actualidad; hay que ver la actividad asombrosa de los llamados reporteros, que tienen que poseer una enciclopedia cultural.

Hay que ver, lo que influyen en la opinión lo que ensalzan y encumbra a los hombres y a las obras patrióticas, y hay que ver, como todo se olvida, cuando una vez tan sólo desvió la corriente favorable de sus impresiones, de sus recuerdos.

En uno de mis escritos anteriores, declaraba mi mayor admiración al homenaje del monumento al soldado desconocido: esa misma admiración sentiría cuando llegue la hora de elevar una estatua al periodista desconocido.

Son anónimos, son pobres, los periodistas que sostienen la prensa, porque al público por encima de esas grandes escrituras, que con sus trabajos enaltecen al periodismo, ilustrando y enseñando a los lectores, lo que más atrae y busca con avidez, son los sucesos, los hechos de la mayor actualidad; de ahí, la preponderancia de los servicios telefónicos y telegráficos, y las informaciones mundiales más interesantes.

Pero este periodista, que tanto vale y representa, desconocido llega a su final pobre y olvidado: hubo en Cádiz un formidable periodista, inolvidable, Campos, cuya vida fue asombrosa, enalteciendo y defendiendo a los hombres y a la patria y murió en el hospital. Otro de una actividad periodística no conocida ni superada, Quintero, no pudo lograr una vida independiente, y tan grandiosa labor fecunda en honor de la prensa gaditana, finó con la triste suerte de los padecimientos morales. Muchos otros pudiéramos invocar aquí, que no es ahora ocasión por eso, yo llamo periodistas ricos a quienes por los servicios profesionales y por su talento lograron cargos oficiales, que le aseguran la existencia y que si quieren pueden mirar bajo el hombro a los demás compañeros, luchadores de la vida; ya que siguen la carrera periodista, pudiéramos decir por sport y porque legítimamente, sumamente, son acogidos con las mayores caricias y atenciones.

Cuanto hagan, las Asociaciones de la Prensa, y las Agrupaciones profesionales, en el enaltecimiento y prestigio en el vivir del periodista que sostiene las publicaciones, es digno de las mayores alabanzas y debe ser un compromiso de honor la actividad

por conseguirse y asociar a esta labor patriótica a los gobernantes, pues son servidores de la Nación y del Gobierno. Por algo fue considerada la Prensa como el cuarto poder del Estado.

Yo, como aquí insigne y glorioso Cervantes pudiera decir, «en una población de la que no quiero acordarme», pero no es así porque vivo con su recuerdo constante, fundé periódicos diarios con servicio telegráfico especial y revistas ilustradas: los primeros clichés, fotografiados en la provincia hace treinta años; la única revista «La Isla a Cervantes» que se publicó en España, al conmemorarse el tercer centenario y la única también en España «A los héroes de Santiago de Cuba y Cavite» cuando se descubrió el monumento en Cartagena mis entusiasmos periodísticos, siendo un modesto aficionado, no lograron éxito material, aunque sí, fuertemente espiritual; y allí, en población tan hermosa fundé la Escuela graduada conseguí el patronato de la Virgen del Carmen, negándome a que figurara mi nombre en la lápida, que perpetua tan solemne suceso religioso, en la fachada de la iglesia del Carmen.

Como el conde de Romanones, pudiera yo escribir un libro con la historia de mi vida, que no solo en las alturas se conquistaron los méritos patrióticos; también tienen su historia los de abajo como los modestos reporteros, que tan señalados servicios prestan a la patria, y que yo les rindo mi más sincero homenaje de admiración y gratitud, y que haciendo como ellos lo hacen, para encumbrar a las gentes, recojo el general sentir de los buenos ciudadanos.

GASPAR RUIZ.

CRONICA TAURINA

LA NOVILLADA:
DEL DÍA 6:

Esta tarde se celebrará en el ruedo de nuestra plaza de toros, el desecajamiento de los seis hermosos ejemplares de la ganadería de Concha y Sierra que serán estoqueados el próximo domingo por los valientes novilleros Rebutina, Aldeano y Revertito.

Los bichos son hermanos de los lidiados el pasado día 20 de agosto en Cádiz que tanto agradaron a los aficionados por su excelente presentación y bravura, y que fueron todos aplaudidos en el arrastre.

Y, con ganado suave y bravo, no hay duda que veremos una corrida magnífica, tanto más teniendo en cuenta que los espadas contratados, los que más pesetas cobran en la actualidad, vienen a diario obteniendo triunfos resonantes con toda clase de toros.

Veremos en la tarde del domingo, ejecutadas a la perfección, —no puede esperarse otra cosa de tan pundonorosos espadas— todas las suertes del toreo. Rebutina y Aldeano saben torear con arte y valor, y Revertito consuma el volapie como los grandes maestros lo hicieron.

Ayer, en el circo madrileño, lo demostró plenamente al estoquear soberbiamente sus tres toros mereciendo unánimes aplausos y cortando la oreja de uno de ellos.

Así, pues, y dado el número de billetes encargados y retirados, es de esperar que el hermoso tauródromo gaditano vea ocupada totalmente sus localidades, las que hay que apresurarse a adquirir, pues es fácil que se agoten.

«La combinación lo merece!
«Lo mejorcito en toros y toreros!

LA HOMBRADA:
DE CAGANCHO:

El día 13 de octubre, la imperial ciudad de Toledo, será testigo de uno de los acontecimientos más enormes de su vida. ¡Ahí, es nada! Joaquín Rodríguez (Cagancho), esa pequeñez de torero que precisa en sus actuaciones del auxilio de la fuerza pública para salir indemne de las plazas, unas veces, y otras, motiva desórdenes públicos, por pretender los espectadores «comérselo a cachos», va a matar —¡bueno, lo de matar es un decir!— el solito, sin ayuda de nadie, seis buenos mozos de la ganadería de Trespalacio.

Y, un periódico de la capital castellana, dice al hablar del magno, sublime gesto del torero cañí:

«Es decir, que la corrida debería ser como las sesiones continuas de los «cines», entrar y salir para ver cómo «iba» Cagancho.

Y para más aliciente, podría ponerse una pizarra en la puerta, anunciando al público el curso de la lidia.

«Nueve y media de la noche: Cagancho va por el tercer intento de descabello del segundo toro.»

«Dos madrugadas: Cagancho acaba de ver morir al cuarto.»

«Nueve de la mañana: Acaba de pinchar por dos veces al quinto.»

Eso y un timbre a la puerta... negocio redondo.»

Aseguramos formalmente que las calles se verían interrumpidas por los curiosos, que ante la pizarrita harían los más sabrosos y variados comentarios.

¿CUÁNTAS OREJAS
LLEVA CORTADAS
MARCIAL?

Según las estadísticas, Marcial lleva cortadas las siguientes orejas:

Desde San Fernando

LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Han sido expuestos en varios establecimientos de ésta, fotografías de los cuatro novillos toros de Candón, que lidiarán el próximo domingo en nuestra plaza los diestros Manuel Muñoz (Andaluz) de Chiclana, y Manuel Fernández (Cádiz).

Se trata de cuatro bichos gordos, bien puesto de pitones y bravos.

En Chiclana el entusiasmo para asistir a la despedida del Bicho la Tina, como conocen sus paisanos en Andalucía, es grande y se espera un extraordinario contingente.

NUEVO ALUMNO

Ha ingresado en el Seminario Conciliar de San Bartolomé de Cádiz, el joven don Rafael González Camoyano, hijo de nuestro particular amigo el comisario de la Armada, don Pedro.

EN EL HOSPITAL DE SAN JOSÉ

En la pasada madrugada fué asistida, en este benéfico establecimiento la anciana María Ruiz Fernández, de una herida contusa en la región occipital, cuyas lesiones fueron producidas por una caída en su domicilio.

AYUNTAMIENTO

Ayer celebró sesión nuestra Permanente Municipal.

Preside el Excmo. Sr. D. Daniel González García.

Asisten los señores Ristori, González García, Palan, Virués y Gómez Baeza, actuando de secretario el de la Corporación señor Alonso Barca e interventor señor Sanz Hernández.

Acta de la anterior. Es apropiada. Relación de jornales, cuentas y facturas. Se aprueba.

Comunicación del cronista de la ciudad don Servando Camuñez, respecto a ordenación y arreglo del archivo municipal y proposición de ofrecerse para desempeñar los cargos de Conservador de la Biblioteca y Ordenador del Archivo municipal.

Se accede a dichos nombramientos y a propuesta del señor Ristori se acuerda derigirle oficio laudatorio por los trabajos que viene realizando para la organización del archivo. Escrito del señor Presidente de la

Marzo.—10, Barcelona, una; 24, Madrid, una.

Mayo.—12, Sevilla, una; 17, Valencia, una; 28, Palencia, una.

Junio.—9, Zaragoza, en dos toros; 16, Málaga, una; 23, Madrid, una; 27, Madrid, una.

Julio.—4, La Línea, en dos toros; 18, Barcelona, una; 25, Valencia, una; 28, Barcelona, una; 30, Valencia, en dos toros; 31, Valencia, en dos toros.

Agosto.—2, Valencia, una; 6, La Cotiña, una; 9, Manzanara, una; 25, Almería, una; 29, Barcelona, una.

Septiembre.—3, Mérida, una; 10, Albacete, una; 13, Utiel, en dos toros; 21, Logroño, una; 22, Logroño, una; 23, Tarragona, en dos toros; 24, Barcelona, en dos toros; 26, Córdoba, en dos toros; 27, Madrid, en dos toros; 28, Sevilla, una; 29, Helián, dos; y 30, Sevilla, dos.

LAS CORRIDAS CELEBRADAS.

Desde los comienzos de la temporada hasta el día primero del mes actual, llevan toreadas los matadores de toros las siguientes corridas:

Marcial Lalanda, 74; Vicente Barreira, 64; Félix Rodríguez, 56; Valencia II, 40; Niño de la Palma, 39; Villalta, 39; Chicuelo, 36; Forres, 33; Márquez, 33; Cagancho, 31; Posada, 25; Algabeño, 25; Gitanillo de Triana, 25.

Fuentes Bejarano, 24; Manolo Bienvenida, 24; Armillita chico, 23; Martín Agüero, 18; Ricardo L. González, 15; Antonio Sánchez, 15; Carnicerito, 15; Rayito, 14; Palmeño, 13; Fortuna, 12; Mariano Rodríguez, 12.

Manolo Martínez, 11; Maera, 10; Heriberto García, 9; Amorós, 9; Pablo Lalanda, 9; Armillita mayor, 9; Tafo de Méjico, 7; José Pastor, 7; Lagartito, 6; Chaves, 6; Barajas, 5; Luis Freg, 5; Perla, 5.

Torero de Málaga, 5; Zurito, 5; Negro Facultades, 5; Pouly, 4; Sacristán Fuentes, 4; Sussoni, 4; Pepe Iglesias, 3; Gallito de Zafra, 3; Pepe Belmonte, 3; Pedrucho, 3; Angelillo de Triana, 3; Méndez Facultades, 2; Paradas, 2; Corraez, 2; Larita, 2; y con una cada uno, Valencia I; Saleri, José Martín y Ventoltrá.

VERDADES.

Fueron curados en este establecimiento los lesionados siguientes:

Manuela Silva, que habita en Mirador 4, de herida incisa de 1 centímetro en el dedo meñique izquierdo.

Joaquín Castro que vive en Hércules 23, de herida punzante en el borde interior de la mano izquierda.

Juan Sánchez, que vive en Flamenca 2 de mordedura en el dorso del dedo índice derecho.

Miguel Muñoz que habita en Santa María 8, de herida contusa de 1 centímetro en la región superciliar derecha.

Santo Rosario de la Aurora

El próximo domingo 6, y a las cinco y treinta en punto, saldrá de la parroquia de San Lorenzo, el Santo Rosario de la Aurora, que llevará el itinerario siguiente:

Sagasta (izquierda), Obispo Calvo y Valero (derecha), Rosario Cepeda, Sacramento (derecha), Marqués del Real Tesoro, Javier de Burgos, Barrié, Topete, Libertad, Cardoso, P. de Benot, Pí y Margall, Sagasta (izquierda) a la iglesia de la Pastora.

Al llegar a esta iglesia se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa, durante la cual se explicarán las excelencias del Santo Rosario, administrándose también la Sagrada Comunión a los fieles que se acerquen a recibirla.

Se lee oficio del señor inspector de Obras, presupuestando en cumplimiento de orden de la alcaldía, obras en el local para oficina de Consumos en la Pescaderías y otras en los retretes del Cuerpo de Guardia, en la cantidad de 300 pesetas, la primera y 150 pesetas la segunda; acordándose dejar para el presupuesto próximo la ejecución de la oficina de Consumo y realizar las del cuerpo de Guardia.

Dada lectura a una instancia de varios vecinos de la calle maldonado pidiendo se urbanice el trazo de la calle San Bartolomé a la de la Pastora, y el presupuesto de Inspección de obras calculado en unas 2.000 pesetas para la pavimentación que solicitan, se acuerda se acceda a la petición con

TEMAS DE ACTUALIDAD

Delirio «campeonístico»

Esta nuestra época, viene distinguiéndose por un delirio «campeonístico». Las cosas más absurdas y raras se elevan a la categoría espectacular de concursables y se crean premios y se inscriben unas veces hombres y otras hombres y mujeres, para probar su resistencia física, su agilidad y hasta algunas veces su barbarie.

El campeonato, es decir, el súper, en algún aspecto tiene cierta lógica y muy justa razón de ser; pero en otras, de tan insustancial, resulta ridículo. Cuando el premio estimula el perfeccionamiento adquiere carácter muy digno de elogio, puesto que por codiciarlo se despierta la emulación entre unos especializados y da un rendimiento en beneficios morales casi siempre.

El país de las extravagancias y de los modernismos, ese pueblo de alledor de los mares tan activo y tan positivista que ha conseguido instituirse como eje de la economía mundial, es un pueblo infantil por sus creaciones de pugilato. De allí nos llegaron, como importación de la última cosecha, los concursos de baile y aquí encontraron sus adeptos y cobraron imperio.

Varios han sido los que han cele-

brado y con un horario de prueba abrumador, y casi inhumano algunas veces y han sido siempre en buen número los que se han presentado a «hacerse» de hacer piruetas, y, como en tantos aspectos más, han nacido los campeones.

Hemos meditado bastantes veces sobre los beneficios, sobre las consecuencias saludables de tal prueba y no nos ha sido posible llegar nunca a una conclusión satisfactoria. La danza es un arte y un arte difícil, pero cuando la danza sacrifica el lenguaje excelso del ritmo a la bestialidad de la resistencia física, entonces degenera y deja de ser un arte, una belleza, para convertirse en algo grotesco que se supedita al tiempo y no al movimiento que es su esencia.

Ocupaciones y distracciones más provechosas y dignas pueden ser destinadas a probar una resistencia y a demostrar una envidiable constitución física que el desprestigio del divino arte de Terpsicore.

Los modernismos no son todos de buena iniciativa; algunos, vengán de donde vengán, es preciso desechar, para demostrar que no ha muerto aún del todo el buen sentido.

JOAQUÍN SAMARUC.

cargo al presupuesto actual, de ser posible.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, la presidencia levanta la sesión.

VIAJEROS

Llegó procedente de Ceuta el maquinista de la Armada, don Francisco Rosado con su joven esposa doña Antonia Acosta Rodríguez.

MATRIMONIO

Ha contraído matrimonio en esta ciudad la bella señorita Encarnación Sierra Pua con el industrial don Alfonso Parezuolo González.

Les felicitamos.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

2-10-29.

Hospital de la Misericordia

Fueron curados en este establecimiento los lesionados siguientes:

Manuela Silva, que habita en Mirador 4, de herida incisa de 1 centímetro en el dedo meñique izquierdo.

Joaquín Castro que vive en Hércules 23, de herida punzante en el borde interior de la mano izquierda.

Juan Sánchez, que vive en Flamenca 2 de mordedura en el dorso del dedo índice derecho.

Miguel Muñoz que habita en Santa María 8, de herida contusa de 1 centímetro en la región superciliar derecha.

Santo Rosario de la Aurora

El próximo domingo 6, y a las cinco y treinta en punto, saldrá de la parroquia de San Lorenzo, el Santo Rosario de la Aurora, que llevará el itinerario siguiente:

Sagasta (izquierda), Obispo Calvo y Valero (derecha), Rosario Cepeda, Sacramento (derecha), Marqués del Real Tesoro, Javier de Burgos, Barrié, Topete, Libertad, Cardoso, P. de Benot, Pí y Margall, Sagasta (izquierda) a la iglesia de la Pastora.

Al llegar a esta iglesia se celebrará el Santo Sacrificio de la Misa, durante la cual se explicarán las excelencias del Santo Rosario, administrándose también la Sagrada Comunión a los fieles que se acerquen a recibirla.

La XI Asamblea de la Confederación gremial española

La Federación de Ultramarinos, Comestibles y Similares, de Barcelona, ha presentado al Comité directivo de la Confederación gremial española tres temas para que sean discutidos en la Asamblea que ha de celebrarse en la capital de Cataluña en Noviembre próximo.

El primero se refiere a la supresión de la Ley de Subsistencias, promulgada en 11 de Septiembre de 1916, por que entiende aquel organismo que han

desaparecido las causas que aconsejaron su implantación.

El segundo tiene suma importancia para clase, según la Federación aludida. Se trata de la sindicación forzosa por clases o categorías. Los gremios, con esta Ley, recibirán aquellas facultades que tuvieron las antiguas Corporaciones de artes y oficios y desaparecerán las competencias desleales.

Además, nadie podrá establecerse sin estar preparado profesionalmente, y se establecerá la solidaridad indispensable entre los que ejerzan la misma industria.

Por último, se pide que los organismos oficiales encargados de realizar las investigaciones necesarias para velar por la buena calidad de los artículos y evitar adulteraciones, falsificaciones, etc., paguen a los comerciantes el valor de las muestras de sustancias alimenticias que recojan.

Leemos.....

Un médico eminente acaba de lanzar un grito de alarma.

«¡No beséis jamás en la boca a la mujer que lleva pintados los labios! ¡Ehsorbéis un veneno lento, señores, veneno que os conducirá rápidamente a la muerte por senilidad precoz!

Y el doctor «mártico» analiza los elementos nocivos contenidos en las barritas de carmín que se encuentran en todos los bolsos de señoritas, al lado del espejito, de la borla de polvos de arroz y de cigarrillos.

Prevenámoslos; los labios rojos, lejos de ser un filtro vigorozante para los amantes apasionados, no es más que una planta venenosa que causa la desgracia de quien la respira.

«¡La vanidad femenina nos dosifica por igual siempre el dolor y el placer!

Naturalmente que las indicaciones del doctor no han dejado de suscitar opiniones opuestas.

Seducido, sin ayuda, por el gremio de fabricantes de barritas rojas, otro sabio trata de restablecer la reputación de nocividad de este producto de belleza.

He aquí su argumento:

«¡El rojo» es peligroso! ¡Qué equivocado! Si fuese verdad, ¿no estarían muertas y enterradas todas las que lo llevan, ya que se pasan la lengua sobre los labios frecuentemente.

En efecto. Pero el «antirrojo» no se queda corto en la respuesta.

«¡Una serpiente no muere de su propio veneno. Una mujer no muere del «rojo» de sus labios. Sólo mueren los que se impregnan de él.

Y... la discusión queda abierta. Sin embargo, estimamos que en la duda lo mejor es abstenerse (por lo de la serpiente) con perdón de las señoras que usan el rojo demasiado artificial.

En cuanto a las que no lo lo llevan debemos besarlas sin perder ocasión, porque no vale la pena privarse por temor a morir...

¡Será siempre la muerte más dulce!

Intereses del Puerto Pesquero

Barques que tienen sus bases actualmente en el Puerto de Cádiz

Punta Belilla, Punta Bermeja, Punta Calaburra, Delia Monis, Emilia, Pepe Monis, Manuel Monis, Manolo, Guillermo, Dolores, Manolita, Riveriña, Bivora, Iberia, Tigre, San Antonio, Adalina, Juanito, San Jorge, República, Sucett, Montenegro 7 y 8, Carlos III, O'Donnell, Samil, Masso, Sagrados Corazones 1 y 2, Pardo Bazán, Baltasar, Virgen de las Nieves, Virgen de los Milagros, Barcelona, Bilbao, Manolo, Conchita, Tona, Josefa Colomer, Joaquina Villot número 2, Virgen del Carmen, Virgen del Rosario, Rodríguez Neira 1 y 2, Alfonso, Victoria, Castilla, Galicia, Gloria, Elvira, Fantástico, Melitón, Atlántico, Santa María, P. Santa Urbana, Cantábricas 1, Cantábricas 2, Cantábricas 3, Fernando, María Teresa, María Luisa, Cierro, Canosa, Toralla, Arosa, Medillar 1, Fortuna 2, Medillar 3, Medillar 4, Río Mesa, Cho-Ko, Trictonia, Malén, Casiano, Baltasar, Lagomar, México, Vicealmirante Aznar 1 y 3, Faro Ons y Faro Sálvora.

Vapores pesqueros entrados en el día 4 de octubre de 1929

Vapores «María Teresa», «Cantábricas 1», «Pepe Monis», «México», «Adalina».

Pescas desembarcadas el día 4 de octubre

Vapor «María Teresa», de las Pescaderías Pasaitarras, 175 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, gallos, cachuchos y besugos.

Vapor «Cantábricas 1», de las Pescaderías Cantábricas, 120 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «México», del armador don Hipólito Rodal, 122 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Pepe Monis», del armador don José Monis, 65 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, brecas, salmonetes, gambas y jureles.

Vapor «Adalina», del armador don Luis Beltrami, 25 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluzas, 253 a 300; pescadillas gordas, 127 a 000; terciadas, 87 a 63; besugos, 25 a 00; gallos, 000 a 000; cachuchos, 00 a 00.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«María Teresa», 76; «Pepe Monis», 65; «Cantábricas», 30; «Adalina», 25.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 0,00 y 0,00; pescadillas, 0,00 y 0,00; gallos, 0,00; lenguados, 0,00; calamares, 0,00; besugos, 0,00; sardinas, 0,00; corvina, 0,00.

Precios de venta en los mercados locales

Acedias	kilo 2,10	Corvina	kilo 0,00	Morrallas	kilo 1,10
Almejas	0,00	Corvinata	0,00	Mero	0,00
Almendras	0,00	Chocos	1,55	Pachanes	0,65
Anguilas	0,00	Dentones	0,80	Pargo	0,00
Atun	0,00	Fajos	0,70	Pescadas	0,00
Borriquitos	1,75	Gallinas	0,55	Pescadillas	1,50
Bogas	0,00	Gambas	1,05	Pez de espada	0,00
Bonito	0,00	Huevas	1,30	Pijotas	1,30
Poquerones	0,00	Hurta	1,85	Pintarrijas	0,00
Brecas	0,00	Japonesas	1,60	Pulpos	0,70
Brcolas	0,00	Jureles	0,65	Rapes	1,05
Caballas	0,00	Langostinos	0,00	Rayas	0,70
Cabrillas	0,00	Lenguados	3,30	Rubios	0,00
Calamares	0,00	Lisas	1,55	Salmonetes	2,75
Cavetes	0,00	Lias	1,30	Sapos	0,00
Cazón	0,00	Mojarras	1,55	Sardinas	1,30
Cigalas	0,00	Merluzas (negras)	0,00	Zapatillas	0,00

VIDA RELIGIOSA

La festividad de San Francisco de Asís

EN SANTA MARÍA

En esta iglesia se celebró esta mañana a las nueve y media y en el altar mayor, que se encontraba profusamente exornado, una solemne misa con Sacramento en honor de San Francisco de Asís.

Ofició el Santo Sacrificio de la Misa el capellán de la referida iglesia don José Guerrero, ministrado por los señores don José Rey, coadjutor de la parroquia de Santa Cruz, y don Juan Manuel Piña.

Al terminar el Santo Evangelio ocupó la S. grada Catedral, el capellán de la Cuna don Pedro J. Bravo, el cual estuvo elocuentísimo en su disertación.

Se cantó la misa del maestro Gómez Benito a gran orquesta, por los niños de las Escuelas Cristianas de San Miguel, y siendo dirigida por don Vicente Salazar.

Tan solemne acto terminó a las diez y media aproximadamente.

EN SAN FRANCISCO

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de San Francisco de Asís Patrón de la Comunidad Franciscana, se celebró esta mañana en la iglesia de San Francisco, a las once, una solemne función religiosa con Manifesto.

Este solemne acto tuvo lugar en el altar mayor que se encontraba profusamente exornado, luciendo gran cantidad de cera y electricidad.

Ofició la Santa Misa el sacerdote del convento de Santo Domingo reverendo Padre Mariano Guerrero, asistido de diácono y subdiácono por los reverendos Padres de la misma Comunidad Bienvenida Arena y Eladio Villaverde respectivamente.

Terminado el Santo Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el reverendo Padre dominico Manuel Velasco, el cual estuvo muy afortunado, ensalzando las glorias de San Francisco.

Por los cantores reverendo Padre Modesto y don Juan Jiménez, se cantó la hermosa misa del Corazón de María, del maestro Julián Vilaseca, pulsando el órgano un reverendo Padre de la Comunidad Franciscana.

Este solemne acto religioso terminó a la una.

S. A. CERVEZAS DE SANTANDER

Elaboración de la sin rival Cerveza de exportación, marcas

«La Cruz Blanca» y «La Austriaca»

Proveedoras de la Real Casa, Compañía Trasatlántica y de la de Wagones Camas

FÁBRICA PARA EL SUR DE ESPAÑA:

«L A G A D I T A N A»

Cádiz, Avenida de Primo de Rivera número 55. — Teléfono número 1256.

Pedid siempre las Cervezas que elaboran estas importantes Fábricas, tipos

IMPERIAL Y DOBLE BOCK

COSAS QUE PASAN

MÓRDIDO POR UN CAN

Santiago Caña, denuncia, que a las doce horas de hoy fué mordido por un perro de la propiedad de Amalia Amiol, que habita en Amadeo Rodríguez núm. 81, (San Severiano), siendo dicho individuo curado en el Hospital de San Juan de Dios, de mordedura en el dedo índice derecho.

El perro fué conducido a los fosos para su reconocimiento.

MADRE CARIÑOSA

Caridad García de los Reyes, fué curada en la Casa de Socorro de erosi6n en la región cervical posterior, que se las causó su madre política, Antonia Moreno.

LESIONADA

Fu6 curada en la Casa de Socorro de Extramuros, Trinidad Gómez Muñoz, de herida punzante con orificio de entrada por la cara plantar y salida por la cara dorsal del pie izquierdo, producida al clavarse un clavo en la fábrica de conservas de doña Gloria Guantero, en Puntales.

POR REYERTA

Francisco Santos, fogonero del vapor de pesca «Aurora», denuncia a José Aradas, porque en la mar lo desafi6 y al llegar a tierra se maltrataron de obras mutuamente, resultando el segundo con una contusión de segundo grado en el párpado inferior izquierdo, erosiones en el pómulo del mismo lado, de las que fué curado en el Hospital de San Juan de Dios.

DETENCION DE UN SUGETO POR ROBO

Por el cabo de la guardia civil del puesto de esta capital, Salvador Carrasco y guardia Pedro Rocha, fué detenido el individuo José Pérez Pardo, que habita en Barrocal, 11, como autor del robo efectuado en el garage situado en la calle Ahumada, propiedad de don Juan Domínguez.

En el acto de la detención se le intervinieron tres llaves del interruptor del coche que pretendió llevarse y que no efectuó por no estar dicho vehículo en condiciones de ser puesto en marcha.

Dicho individuo ingresó en la cárcel y con el atestado intruído al afecto a disposición del señor Juez de instrucción de esta capital.

DETENCION DE UN MENOR

Por la benemérita de esta capital fué detenido el menor de edad Alfonso Benítez Oliva, con domicilio en la calle Bendición de Dios, 5, por haber sido sorprendido vendiendo en la calle de Sopranis, un rollo de cuerda que habia hurtado de un vapor de pesca en el muelle.

José J. de la Cuesta
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 6 a 8

Gobierno Militar

ORDEN DE LA PLAZA

Artículo 1.º El Excmo. Sr. Capitán General de la Región en telegrama de ayer me dice:

«Ministro Ejército telegrama ayer me dice:—Existiendo una vacante Delegado Gubernativo, provincia de Guipúzcoa explore voluntad comandantes Estado Mayor Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, escala activa y reserva que deseen ocuparla en condiciones señala R. D. 20 Marzo 1926 debiendo comunicar a este Mi-

WOLFRAN
Casa CERÓN
Columela, 23 Cádiz

SERDIO Y GUTIÉRREZ
LIBERTAD, 14
Especialidad en aceites finos y corrientes
Venta al detalle
Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**
CABRA (Córdoba)

PRESENTACIONES

En la mañana de hoy verificaron su presentación oficial, ante el digno general Gobernador Militar de esta plaza y provincia, los señores siguientes:

Don Rafael Rodríguez Ramón, coronel de Estado Mayor, procedente de San Fernando con licencia.

VISITAS

Estuvieron cumplimentando al Excelentísimo Señor General Gobernador Militar, los jefes de distintos cuerp6s y dependencias de guarnición y el señor alcalde de esta capital don Ramón de Carranza.

Tinta Azul-negra Wolfran.—Colores varios: La mejor.—Columela, 23. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15

GUÍA ANUARIO de SAN FERNANDO y del DEPARTAMENTO DE CÁDIZ
Obra para 1930 que saldrá en el mes de Enero, editada por don Gaspar Fernández de León, periodista.—Es la obra indispensable y de gran utilidad para el comercio y la industria.—Circula profusamente en todas las dependencias de la Marina y buques de guerra.—Tirada: 4.000 ejemplares.—Diversas tarifas (de anuncios.)
Administración: Muñoz Torrero, 14 San Fernando.—Teléfono 172

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giros Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

Apuntes de sociedad

Esta tarde, a las cinco y media, se ha celebrado el acto de conducir al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de la señorad6na Vicenta Moreno Valle.

Al acto del sepelio asistió buen número de personas de las relaciones de los dolientes.

A su respetable viudo, hijos, hermanas y sobrinos, enviamos la expresi6n de nuestra condolencia.

En el exprés de hoy salen para Madrid y París, donde se proponen pasar una temporada, el señor don Francisco de Aramburu e Inda, presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación.

Le acompaña en este viaje su distinguida señora esposa doña Micala Picardo y Gómez.

Les deseamos feliz viaje.

Pasó el día de hoy en ésta el distinguido sportman jerezano señor don Francisco Blázquez y Sánchez Romate, hijo de los antiguos convecinos señores de Blázquez y Paul (don Francisco).

Los Milagros del Señor en el Evangelio, por Leopoldo Fonck.—Precio: 12 pesetas.

Después de permanecer una larga temporada visitando las principales capitales de Europa, se encuentran de regreso en Madrid, desde hace breves días, nuestro respetable convecino y amigo el exsenador del Reino, Excelentísimo señor don Luis José Gómez Aramburu, a quien le acompaña su distinguida señora doña Dolores Gijabaja.

Son esperados en Cádiz en la segunda quincena del corriente mes.

Pasó el día de ayer en San Fernando la señora doña Josefa Rodríguez Sánchez, viuda de Reynaldo.

Dando por terminada su temporada de baños en Alhama de Granada, ha regresado a Cádiz nuestro estimado amigo el señor don José Reynaldo Ro-

dríguez, acompañado de sus hijos José y Ramón.

En la Parroquia de San Antonio tuvo lugar hoy a las diez de la mañana solemne misa cantada con Vigilia y Responso por el eterno descanso del alma del que fué nuestro querido amigo y convecino el señor don Francisco Cantos Nadal (q. s. g. g.)

Al acto asistió numerosa concurrencia, que testimoni6 a la familia su sentimiento de pesar.

En el tren rápido regresó a ésta, procedente de Zafra y Badajoz, el culto comandante de Infantería, con destino en la Zona de Reclutamiento, don Rafael López Aiba.

En Vitoria se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Josefina Verastegui y Zabala, hija del Marqués de la Alameda, con el capitán de Aviación don Rafael Martínez Pinzón.

En el castillo de Torres Novas (Portugal) se ha celebrado la boda de la bella señorita Margarita María Castello Branco Bellas, hija de los Marquesses de Bellas, Condes de Pombeiro, Vizcondes de Castello Branco, con don Jacobo Jordán de Urries y Magalanes, Marqués de Ayerbe.

En Utrera han firmado sus esponsales de la bella señorita Carmen Montilla y den José Rodríguez Sánchez.

M. QUIRELL
PIANOS AUTOPIANISTAS
Rosario, núm. 17.—Cádiz
Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Obras nuevas
«A la rueda, rueda», por José María Pemán.—Dos pesetas.
El Marido de la Cenicienta.—Dyvonne.—Cuatro pesetas.
Los grandes hombres.—Tomos publicados: «Napoleón», «Dante», «Bismarck» y «Moliere».—Precio de tomo: 3 pesetas.
El Secreto del Destino.—Por Dyvonne.—Precio: 4 pesetas.
Bodas de Nieve.—B. de Buxy.—Cuatro pesetas.
Destellos de una Vida.—Por Juan de Bustamante.—3,00 pesetas.
Los pretendientes de Miss Pocker.—Alice Deccaen. Cuatro pesetas.
De venta: Casa CERON, Duque de Tetuán, 15, Cádiz

SECCION MARITIMA Tribunal de Justicia

VAPOR HOLANDÉS

El vapor holandés «Neptunus» salió para Amsterdam y Rotterdam, con cargamento de sal.

EL «ANTONIO LÓPEZ»

A las ocho de la mañana continuó viaje para Barcelona el vapor correo de la Compañía Trasatlántica, «Antonio López, que llegó ayer de Nueva-York y Habana con pasaje y cargageneral.

«EL CAMPEADOR»

Para Londres fué despachado con cargamento general el vapor de bandera inglesa, «Campeador».

EL «RIO MIÑO»

Fu6 despachado para Huelva y escalas, con variada carga, el vapor de la Compañía Transmediterránea, «Río Miño».

VAPOR FRUTERO

Para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, el buque frutero a motor, el «Ebro», con varias toneladas de carga para el archipiélago canario.

EL «CABO SACRATIF»

El vapor «Cabo Sacratif» salió para Huelva y escalas con carga general.

DE CASABLANCA

Con cargamento en general tomó entrada, de Casablanca, el vapor español «San Juan».

JUICIOS DE HOY

En la sección 1.ª se celebró la vista que procedente del juzgado de Instrucción de Medina por el delito de hurto se seguirá contra Juana Ramos Junquera, María Monge López, Bernardo Salcedo Ramos y Gabriel Sanjuan Gómez, para los que el teniente fiscal señor Gastelu interesaba la pena de 6 meses de reclusi6n a María Monge y Bernardo Salcedo y 6 meses también a Gabriel Sanjuan y a la Juana Ramos 2 meses de reclusi6n y por último a Gabriel Sanjuan la pena de 4 meses de reclusi6n y multa de 100 pesetas por un delito de falsedad.

La defensa de los cuatros procesados a cargo del abogado señor Beltrami la absolución.

Terminada la prueba ambas partes elevaron a definitivas sus conclusiones provisionales.

SEÑALAMIENTOS

Para mañana no hay señalamientos de juicios orales.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica:

UNA PESETA:
SUCESOR DE

M. Cer6n :: Columela, 23 CADIZ

Casa de Socorro

En el día de hoy fueron curados en este establecimiento los individuos siguientes:

Luis J. Rodríguez, de 39 años, que vive en Trinidad, 12, de herida cortusa de un centímetro en la región superciliar izquierda.

—Manuel Carrillo García, de 18 años, que vive en San Pablo, 4, de herida incisa de un centímetro en el dedo índice izquierdo.

—Caridad García de los Reyes, de 22 años, que habita en Méndez Núñez 3, de erosiones en la región cervical posterior.

—Leonarda Arias, de 16 años, que vive en Constitución, 16, de epistaxis espontánea.

—Antonia Patrón, de 39 años, con domicilio en Jesús María y José, 8, de contusión y erosi6n en el dorso de la mano derecha.

Anúnciese en este periódico y ganará pesetas

201
¿no has oído hablar de mí?
En el Gobierno Civil
VISITAS
Visitaron hoy al Excmo. Sr. Gobernador los señores siguientes:
D. Félix Castro Ojeda.
D. Luis Rodríguez Luard, jefe provincial de Estadística.
D. Juan Corrales Estévez, presidente de la Unión Patronal.
Juan A. Cortés
recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

De Madrid

De Provincias

Del Extranjero

Madrid

Regresan a Madrid el Presidente del Consejo de ministros y el de Economía Nacional.— Los que le recibieron.— El Presidente y los ministros marchan al Ministerio del Ejército para celebrar un consejo

Madrid.—En el expreso de Andalucía llegaron esta mañana a la Corte el Presidente del Consejo de ministros general Primo de Rivera y el conde de los Andes, ministro de Economía Nacional, de regreso de su viaje a Jerez de la Frontera, donde se celebró la inauguración de una estatua al marqués de Estella y al aviador tripulante del «Plus Ultra», Juan Manuel Durán, y en Sevilla, donde asistieron a varios actos celebrados en su honor.

En la Estación del Mediodía eran esperados por los ministros de Justicia y Cultos, Fomento e Instrucción Pública, los directores generales de todos los departamentos ministeriales, los gobernadores civiles y militares, capitán general de la región barón de Casa-Davallillos, alcalde de Madrid, presidente de la Diputación, director general de Seguridad general Bazán, presidente de la Unión Patriótica señor Gavilán y gran número de afiliados a la misma, exministro señor Cierva, presidente del Tribunal Supremo de Justicia, fiscal del mismo, presidente de la Audiencia Territorial y Provincial, fiscales de la misma, secretario general de Asuntos Exteriores señor Palacios y otras muchas personalidades más.

Con el marqués de Estella y el conde de los Andes venía desde Sevilla, el director de la Exposición Ibero-Americana señor Cruz Conde.

Cuando llegó el convoy, el jefe del Gobierno se apeó del coche en que viajaba estrechando la mano de los que le esperaban.

Con los ministros que le aguardaba cambió breves impresiones de su viaje a Andalucía, y los citó en el Ministerio del Ejército, para celebrar un consejo.

En automóviles marcharon Estella y los ministros de Justicia, Fomento e Instrucción Pública al citado departamento ministerial, donde se reunieron en el despacho del presidente esperando la llegada de los de Hacienda y Trabajo que regresaban en el expreso de Barcelona, después de haber pasado unos días en la capital catalana.

El despacho del general Primo de Rivera

Madrid.—Cuando terminó la reunión de los ministros, el jefe del Gobierno, recibió la visita del Secretario general de Asuntos Exteriores señor Palacios, con el que estuvo despaachando algún tiempo.

Después recibió al director general de los servicios de aeronáuticas general Soriano, que sometió a la consideración y aprobación del Presidente, varios asuntos de su departamento, y le dio cuenta de la parte que toman en las maniobras navales que ahora verifica la escuadra de instrucción los aparatos terrestres dependientes de la Aeronáutica militar.

Finalmente cumplimentaron al Marqués de Estella, varios generales del ejército, entre ellos el Sr. Feijóo y los jefes de cuerpo de la guarnición de Madrid.

Al ministro de Instrucción pública le visita el doctor Tapia

Madrid.—Esta mañana estuvo en el Ministerio de Instrucción pública visitando al señor Callejo el doctor Tapia, que le estuvo hablando del próximo congreso de laringología que se celebrará en Sevilla.

También visitaron al Ministro de Instrucción los alcaldes de Portugalete y Bueche, que se encuentran en la Corte gestionando asuntos de interés para sus pueblos y anexiónarlos al Ayuntamiento del Bilbao.

Se reúne el Colegio de Abogados de Madrid, para designar su representante en la Asamblea Nacional

Madrid.—Esta mañana se ha reunido el Colegio de Abogados para celebrar la elección para designar su representante en la Asamblea Nacional Consultiva, de acuerdo con lo que dispone el R. D. de la Presidencia del Consejo de ministros.

Presidió el acto el presidente del mismo, don Juan de la Cierva, al que acompañaba en la presidencia el señor Polo Bernabé.

Abierta la sesión y leída por el secretario del Colegio la convocatoria de la misma y la disposición del Gobierno empezará a desfilarse por la mesa presidencial para depositar sus candi-

daturas la mayoría de los colegiados. Se cree que la votación dure hasta bien entrada la tarde, no pudiéndose anticipar nada acerca del resultado de la misma.

Constitución de la Junta de Acción Social

Madrid.—En el Ministerio del Trabajo y bajo la presidencia del señor Aunós, se constituyó la Junta de Acción Social, nombrándose presidente a don Ricardo Salas, conforme a la disposición dictada por dicho departamento ministerial.

El ministro, después de saludar a los vocales elegidos, que fueron once, dió posesión al nuevo presidente, del que hizo grandes elogios, y deseando que el organismo constituido haya una buena labor.

Se fugan 35 locos de un manicomio

Valladolid.—Ayer tarde, aprovechando un descuido del carcelero, que dejó abierta la puerta, se fugaron del manicomio provincial treinta y cinco locos que corrieron en distintas direcciones.

El núcleo mayor tomó la carretera de Simancas, siendo perseguidos y alcanzados muchos de ellos.

La policía y la guardia civil sigue la pista de los restantes.

Llegan a Madrid los ministros de Hacienda y Trabajo

Madrid.—Como anteriormente decimos en el expreso de Barcelona llegaron esta mañana a Madrid, los ministros de Hacienda y Trabajo y Previsión señores Calvo Sotelo y Aunós.

En la estación férrea eran esperados por los directores generales de sus respectivos departamentos y por los altos funcionarios de los mismos.

Los señores Calvo Sotelo y Aunós, se trasladaron en automóvil al Palacio de Buenavista, donde se hallaban reunidos con el Presidente los ministros de Justicia y Cultos, Fomento e Instrucción Pública.

Cuando llegaron Calvo Sotelo y Aunós al despacho del jefe de Gobierno, quedaron reunidos en consejo los ministros.

La reunión de éstos duró hasta las once y cuarto de la mañana y los periodistas pudieron averiguar que habían tenido un amplio cambio de impresiones sobre el viaje realizado por el Presidente y los ministros de Economía y Fomento a Andalucía y por Calvo Sotelo y Aunós a Barcelona.

El ministro de Instrucción Pública, señor Callejo, dió cuenta a sus compañeros de Gobierno de los viajes que él había efectuado a Valladolid y Cáceres, para asistir a la apertura del Curso en el Instituto de esta última capital.

Los ministros de la Gobernación general Martínez Anido y el de Marina no pudieron asistir a la reunión por encontrarse el primero en la capital de Cataluña acompañando a los Reyes y el segundo por estar hecho cargo del mando supremo de la Escuadra de instrucción en las maniobras que esta realiza en aguas del Mediterráneo.

Terminada la reunión ministerial los consejeros de la Corona se ausentaron del Ministerio del Ejército dirigiéndose a sus respectivos departamentos para hacerse cargo de los mismos.

Tres muertos en un escampavía

Bay Fiel (West Wisconsin).—Tres oficiales de la escampavía «Mary Gald», del faro, han resultado muertos y cuatro marineros heridos de gravedad, a consecuencia de la explosión de una boya flotante cuando los oficiales se ocupaban de cargarla.

En el Ministerio del Trabajo. Aunós despacha gran número de expedientes de subsidios y familias numerosas

Madrid.—Durante toda la mañana desde que llegó a su despacho del Ministerio del Trabajo ha estado trabajando el Sr. Aunós con los directores generales de su departamento, no recibiendo visita alguna.

Entre los muchos asuntos firmados por el ministro figura el despacho de 281 expedientes de subsidios a familias numerosas.

El marqués de Estella envía el pésame del Gobierno español por la muerte del ministro de negocios alemán Stressman

Madrid.—El Presidente del Consejo de Ministro ha dirigido un despacho telegráfico al Embajador de España en Berlín, ordenándole de que en nombre del Gobierno visite al can-

ciller Muller y a los familiares del ilustre político Stressman y le exprese el sentimiento de los Reyes, Gobierno y el pueblo español por la muerte del mismo.

Mañana marchará a Barcelona el Marqués de Estella

Madrid.—El Presidente del Consejo marchará mañana a Barcelona en cuya capital permanecerá acompañando a los reyes hasta el próximo día 10 que regresará a la Corte marchando a Sevilla para asistir a la Fiesta de la Raza que se celebrará grandiosamente en aquella ciudad.

Probablemente visitará Jerez de la Frontera.

Una conferencia

Sevilla.—El sábado en el pabellón de Colombia de la Exposición, el ministro colombiano en Italia Antonio Gómez, dará una conferencia sobre literatura.

Cinco heridos en un tranvía

Buenos Aires.—En un tranvía de Rosario ha estallado una bomba, a consecuencia de lo cual han resultado cinco personas heridas.

La explosión causó gran alarma entre los transeúntes.

En esta capital ha estallado otra bomba en un garaje, sin que se haya registrado ninguna desgracia personal.

El jefe del Gobierno facilita a la prensa una nota oficiosa

Madrid.—En el Gabinete de Información y Censura de la Presidencia del Consejo de Ministros han facilitado esta tarde una nota en la que el Marqués de Estella demuestra su agradecimiento al pueblo español por la acogida que ha tenido en todas partes durante los viajes que ha realizado este verano y que le han dado ánimo para seguir gobernando como hasta aquí en beneficio de la Patria y de su verdadera prosperidad.

Ciclón en el Noreste de la Argentina

Buenos Aires.—Un violentísimo ciclón se ha desencadenado en el distrito de Uisiones, causando daños materiales de bastante importancia en los pueblos y el campo.

El pueblo que ha sufrido más los efectos del ciclón es el de Candelaria, donde unos 40 edificios, entre los que se encuentra la Casa Consistorial, han quedado medio destruidos.

Ha habido también que lamentar la muerte de una persona.

El número de heridos es bastante crecido.

El legado del conde de Cartagena

Madrid.—El legado del fallecido conde de Cartagena está distribuido en la forma siguiente: 1.250.000 pesetas para la Academia Española, 1.000.000 para la de la Historia, 1.400.000 para la de San Fernando, 1.500.000 para la de Ciencias y otro 1.200.000 para la de Medicina.

Además en el legado queda señalado el tanto por ciento que percibirán estas entidades culturales de la cantidad sobrante del mismo.

Las ropas y alhajas ha dispuesto el fallecido que pasen a poder del Asilo de las Hermanitas de los Pobres y a sus deudores les perdona sus créditos y por los albaceas designados por el actinto en su testamento se procederá a dar cumplimiento a lo que dispone.

Porque no le paga, degüella a una mujer

Madrid.—Las fuerzas de Infantería de guarnición en esta Corte han salido esta mañana para practicar maniobras en las inmediaciones de Navalcarnero.

Las fuerzas de la guarnición de Madrid efectúan maniobras militares.

Zaragoza.—En el pueblo de Arandigá el vecino Francisco Valero reclamó cierta cantidad a su vecina Dalmacia Gil.

Como ésta no le entregara el dinero, se abalanzó sobre ella, asestandole una cuchillada en el pescuezo, cortándole la yugular.

La pobre mujer quedó muerta en el acto.

El criminal fué detenido por la guardia civil.

pañados del ministro de Comercio de Rumania y de los señores Martínez Anido, Barrera, marqués de Foronda y arquitecto director de las obras recorrió todas las dependencias de que consta el pabellón, no regateándole sus elogios tanto por su construcción como por la distribución del mismo.

Sus Majestades fueron invitados espléndidamente en el salón de actos por el Ministro rumano y por las personalidades de su nación que le acompañaba, a cuyo acto asistieron también las demás autoridades españolas y los pertenecientes a la colonia de dicho país.

Don Alfonso y doña Victoria salieron muy satisfechos de la visita, siendo ovacionados por los que esperaban a la puerta del Pabellón.

La ceremonia inaugural resultó brillantísima.

El Monarca y su esposa se dirigieron al pabellón de la Confederación Hidrográfica del Ebro para proceder asimismo a su inauguración, siendo recibido en ésta por el director de la misma y el personal afecto a sus servicios y un público escogido y numeroso que acogió con grandes aplausos la presencia de los Soberanos.

Acompañados del director de la Confederación y demás personalidades que les seguían, los reyes efectuaron una detenida visita a este pabellón, el que elogiaron mucho y salieron para él de las Diputaciones españolas que también se inauguraba.

En este fueron recibidos las reales personas y sus acompañantes por el Presidente de la Diputación de Barcelona Conde de Monseny en unión de los representantes de todas las Diputaciones de la Península que para dicho acto llegaron a esta y gran número de diputados.

El Conde de Monseny saludó a Sus Majestades en la puerta principal del edificio y Don Alfonso después de estrecharle la mano le felicitó por la condecoración que le había sido concedida.

Después de recorrer todos los departamentos de que consta el mismo, pasaron SS. MM., ministro de la Gobernación, capitán general de la región, gobernador civil Miláns del Boix alcalde, barón de Viver y demás autoridades y séquito, al salón de actos que se hallaba ricamente exornado.

El conde de Monseny en nombre de las Diputaciones de España pronunció un elocuente discurso de salutación a las personas reales que se dignaron presidir la inauguración del pabellón.

Se dieron muchos vivas a los Reyes y a España, que fueron calurosamente contestados.

Terminada la ceremonia oficial. Sus Majestades fueron invitadas con un lunch.

Del pabellón de la Diputación pasaron don Alfonso y doña Victoria con las autoridades que le acompañaban a la Academia de Medicina donde le esperaban el presidente de la Junta de Gobierno de la misma en unión de varios miembros de la misma y gran número de académicos.

Los reyes pasaron al salón de actos de la Academia, ocupando la presidencia del mismo.

El presidente leyó unas cuartillas en la que saludó a los soberanos que se había designado asistir al acto y que fueron muy aplaudidas.

En el Colegio de Abogados de Barcelona se verificaron las elecciones para elegir representante en la Asamblea Nacional

Barcelona.—Estamñana se ha reunido el Colegio de Abogados de esta capital, para proceder a la elección de un representante en la Asamblea Nacional, conforme a lo dispuesto por el Gobierno.

Para dicha elección existen dos candidaturas; una formada por los señores Sánchez Biedma, Riera y Camín, y la otra por los Sres. Abadal, Berniz y Martínez.

A la hora señalada en la convocatoria se constituyó la mesa presidencial y por el Secretario del Colegio se dió lectura a la disposición del Gobierno.

Seguidamente empezaron a desfilarse ante la presidencia depositando sus votos buen número de abogados dependientes de este colegio.

La elección durará hasta por la tarde.

Alemania está de duelo por la muerte del ministro Stressman.

Berlín.—Toda la nación está consternadísima por la muerte del ministro de Negocios Extranjeros, Gustavo Stressemann, ilustre jefe del partido socialista alemán.

Todos los edificios públicos de esta capital lucen colgaduras y banderas en señal de duelo.

Asimismo la mayoría de los centros particulares y edificios de entidades lucen colgaduras negras.

De todas las naciones del mundo no cesa de recibirse telegramas dando el pésame por la muerte del gran político.

Después de haberse reunido el Gobierno, se sabe que el canciller Muller se encargará de la cartera que desempeñaba el finado.

Se ha reunido el partido populista acordando los actos que se celebrarán en memoria de Stressman.

Aún no se sabe fijamente si el entierro se verificará el próximo lunes y si el cadáver será expuesto al público en el Reichstag.

Con la muerte de Stressman se considera que la situación del Gobierno es muy crítica, haciéndose suposiciones respecto a la suerte que pueda seguirle.

Desde luego parece que después de los funerales por el ministro fallecido el canciller Muller pensará cual será la decisión de tomar, si presentar la dimisión de todo el Gobierno o hacer una reorganización en el mismo.

Hasta ahora no se sabe nada en definitiva y los comentarios y cabalas que se hacen en los centros políticos nada predicen.

Las Maniobras Navales

Ibiza.—Ha terminado el primer simulacro realizado por la Escuadra española en aguas de Baleares y que ha sido presenciado por el ministro de Marina, contralmirante señor García de los desdesde a bordo de la motonave «Infanta Cristina».

Hoy han entrado en este puerto los buques que constituyen el grueso de la escuadra y han fondeado los cruceros y los submarinos.

El primer ministro inglés envía un radio de pésame por la muerte de Stressman

Londres.—El primer ministro de Inglaterra, Macdonald, que viajaba como es sabido a bordo del paquebot «Berengaria» y que se encuentra próximo a Nueva York, ha dirigido un radiograma al Gobierno alemán dándole el pésame por la muerte del ministro de Negocios Extranjeros, Stressman.

Hundimiento de tierras

Palencia.—Comunican del pueblo de Harruelo, que ha ocurrido un hundimiento de tierras en unas obras que se realizaban en las inmediaciones de aquel pueblo quedando sepultado tres obreros que trabajaban en las mismas.

Tras grandes esfuerzos pudo extraerse a uno de ellos no pudiéndose hacer lo mismo con los otros dos por lo que perecieron por asfixia.

El suceso ha producido honda impresión en el vecindario donde las víctimas eran muy conocidas.

Hallazgo de un cadáver

Madrid.—En las inmediaciones de la estación del Norte fué encontrado el cadáver de un hombre, que resultó ser el de un individuo llamado Pablo Arnal.

Varias familias intoxicadas

Granada.—Del pueblo de Finana comunican que al encender una calefacción más temprano que de costumbre las emanaciones de óxido penetraron en las viviendas de los vecinos causando la intoxicación de algunas familias.

Los intoxicados fueron traídos al hospital de esta capital, quedando en grave estado.

Un minuto de silencio en señal de duelo por la muerte de Stressman

Londres.—Durante la reunión que ha celebrado en Brighton el partido laborista, al darse cuenta del fallecimiento de Stressemann todos los concurrentes escharon la noticia puesto en pie y se guardó un minuto de silencio en señal de duelo.

Todos los políticos ingleses, entre ellos Lloyd Georgen, hablan con exaltado elogios de Stressman, y reconocen la meritisima labor que venía realizando.

Sistema alfabético del Nuevo Código Penal, por D. Graciano Guíjarro y García de la Rosa.— Dos pesetas.— Venta: M. Cerón; Columela, 23.

Portaplumas: Cerón, Columela, 23.— Duque de Tetuán, 15.— Telé, fono, 1.780.

Imp. Suc. de M. Cerón. Cádiz

Yate al Puerto de Santa María

El próximo domingo comenzará el yate

PUNTA UMBRIA

a prestar servicio regular de comunicaciones entre el Puerto de Santa María y Cádiz

Barcelona

Noticias de Barcelona—El ministro de la Gobernación recibe más de un centenar de personas modestas. Los Reyes han inaugurado el pabellón de Rumania—Visita al de la Comisión Hidrográfica del Ebro—Apertura oficial del Palacio de las Diputaciones y la Academia de Medicina

Barcelona.—Como ayer por la mañana dijo a los periodistas que hacen información en el Gobierno civil el general Miláns del Boix, esta mañana el ministro de la Gobernación Martínez Anido recibió en el despacho de la primera autoridad civil de la provincia a más de doscientas personas de la clase modesta que fueron para saludarle.

El general Martínez Anido que fué estrechando las manos de sus visitantes, les agradeció mucho la atención que habían tenido para con él.

En la mañana de hoy los Reyes don Alfonso y doña Victoria, salieron del palacio de Pedralbes en automóvil acompañado del ministro de la Gobernación general Martínez Anido, capitán general don Emilio Barrera y gobernador civil, dirigiéndose a la Exposición Internacional con objeto de inaugurar oficialmente el pabellón de Rumania.

A la puerta de este esperaban a los reyes el ministro de Comercio de dicho país, el embajador, el consul general y toda la colonia rumana en la capital catalana.

También esperaban a las personas reales el director de la Exposición Marqués de Foronda acompañado de varios miembros del Comité Ejecutivo de la misma y las demás autoridades locales y provinciales entre las que se encontraba el alcalde de Barcelona Barón de Viver.

Los Soberanos, después de saludar a las personalidades que les aguardaban, pasaron al interior del pabellón que está hecho en un todo con materiales de Rumania y cuyas obras han sido dirigidas por un competente arquitecto de dicha nación que se encontraba presente en el acto y al cual don Alfonso le felicitó por su labor digna de todo elogio.

El Monarca y doña Victoria acom-

pañados del director de la Confederación Hidrográfica del Ebro para proceder asimismo a su inauguración, siendo recibido en ésta por el director de la misma y el personal afecto a sus servicios y un público escogido y numeroso que acogió con grandes aplausos la presencia de los Soberanos.

Acompañados del director de la Confederación y demás personalidades que les seguían, los reyes efectuaron una detenida visita a este pabellón, el que elogiaron mucho y salieron para él de las Diputaciones españolas que también se inauguraba.

En este fueron recibidos las reales personas y sus acompañantes por el Presidente de la Diputación de Barcelona Conde de Monseny en unión de los representantes de todas las Diputaciones de la Península que para dicho acto llegaron a esta y gran número de diputados.

El Conde de Monseny saludó a Sus Majestades en la puerta principal del edificio y Don Alfonso después de estrecharle la mano le felicitó por la condecoración que le había sido concedida.

Después de recorrer todos los departamentos de que consta el mismo, pasaron SS. MM., ministro de la Gobernación, capitán general de la región, gobernador civil Miláns del Boix alcalde, barón de Viver y demás autoridades y séquito, al salón de actos que se hallaba ricamente exornado.

El conde de Monseny en nombre de las Diputaciones de España pronunció un elocuente discurso de salutación a las personas reales que se dignaron presidir la inauguración del pabellón.

Se dieron muchos vivas a los Reyes y a España, que fueron calurosamente contestados.

Terminada la ceremonia oficial. Sus Majestades fueron invitadas con un lunch.

Del pabellón de la Diputación pasaron don Alfonso y doña Victoria con las autoridades que le acompañaban a la Academia de Medicina donde le esperaban el presidente de la Junta de Gobierno de la misma en unión de varios miembros de la misma y gran número de académicos.

Los reyes pasaron al salón de actos de la Academia, ocupando la presidencia del mismo.

El presidente leyó unas cuartillas en la que saludó a los soberanos que se había designado asistir al acto y que fueron muy aplaudidas.

En el Colegio de Abogados de Barcelona se verificaron las elecciones para elegir representante en la Asamblea Nacional

Barcelona.—Estamñana se ha reunido el Colegio de Abogados de esta capital, para proceder a la elección de un representante en la Asamblea Nacional, conforme a lo dispuesto por el Gobierno.

Para dicha elección existen dos candidaturas; una formada por los señores Sánchez Biedma, Riera y Camín, y la otra por los Sres. Abadal, Berniz y Martínez.

A la hora señalada en la convocatoria se constituyó la mesa presidencial y por el Secretario del Colegio se dió lectura a la disposición del Gobierno.

Seguidamente empezaron a desfilarse ante la presidencia depositando sus votos buen número de abogados dependientes de este colegio.

La elección durará hasta por la tarde.

Alemania está de duelo por la muerte del ministro Stressman.

Berlín.—Toda la nación está consternadísima por la muerte del ministro de Negocios Extranjeros, Gustavo Stressemann, ilustre jefe del partido socialista alemán.

Todos los edificios públicos de esta capital lucen colgaduras y banderas en señal de duelo.

Asimismo la mayoría de los centros particulares y edificios de entidades lucen colgaduras negras.

De todas las naciones del mundo no cesa de recibirse telegramas dando el pésame por la muerte del gran político.

Después de haberse reunido el Gobierno, se sabe que el canciller Muller se encargará de la cartera que desempeñaba el finado.

Se ha reunido el partido populista acordando los actos que se celebrarán en memoria de Stressman.

Aún no se sabe fijamente si el entierro se verificará el próximo lunes y si el cadáver será expuesto al público en el Reichstag.

Con la muerte de Stressman se considera que la situación del Gobierno es muy crítica, haciéndose suposiciones respecto a la suerte que pueda seguirle.

Desde luego parece que después de los funerales por el ministro fallecido el canciller Muller pensará cual será la decisión de tomar, si presentar la dimisión de todo el Gobierno o hacer una reorganización en el mismo.

Hasta ahora no se sabe nada en definitiva y los comentarios y cabalas que se hacen en los centros políticos nada predicen.

Las Maniobras Navales

Ibiza.—Ha terminado el primer simulacro realizado por la Escuadra española en aguas de Baleares y que ha sido presenciado por el ministro de Marina, contralmirante señor García de los desdesde a bordo de la motonave «Infanta Cristina».

Hoy han entrado en este puerto los buques que constituyen el grueso de la escuadra y han fondeado los cruceros y los submarinos.

El primer ministro inglés envía un radio de pésame por la muerte de Stressman

Londres.—El primer ministro de Inglaterra, Macdonald, que viajaba como es sabido a bordo del paquebot «Berengaria» y que se encuentra próximo a Nueva York, ha dirigido un radiograma al Gobierno alemán dándole el pésame por la muerte del ministro de Negocios Extranjeros, Stressman.

Hundimiento de tierras

Palencia.—Comunican del pueblo de Harruelo, que ha ocurrido un hundimiento de tierras en unas obras que se realizaban en las inmediaciones de aquel pueblo quedando sepultado tres obreros que trabajaban en las mismas.

Tras grandes esfuerzos pudo extraerse a uno de ellos no pudiéndose hacer lo mismo con los otros dos por lo que perecieron por asfixia.

El suceso ha producido honda impresión en el vecindario donde las víctimas eran muy conocidas.

Hallazgo de un cadáver

Madrid.—En las inmediaciones de la estación del Norte fué encontrado el cadáver de un hombre, que resultó ser el de un individuo llamado Pablo Arnal.

Varias familias intoxicadas

Granada.—Del pueblo de Finana comunican que al encender una calefacción más temprano que de costumbre las emanaciones de óxido penetraron en las viviendas de los vecinos causando la intoxicación de algunas familias.

Los intoxicados fueron traídos al hospital de esta capital, quedando en grave estado.

Un minuto de silencio en señal de duelo por la muerte de Stressman

Londres.—Durante la reunión que ha celebrado en Brighton el partido laborista, al darse cuenta del fallecimiento de Stressemann todos los concurrentes escharon la noticia puesto en pie y se guardó un minuto de silencio en señal de duelo.

Todos los políticos ingleses, entre ellos Lloyd Georgen, hablan con exaltado elogios de Stressman, y reconocen la meritisima labor que venía realizando.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Octubre 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York
El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 6 de Octubre, de Gijón el 7 y de Coruña el 8, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 1 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor INFANTA ISABEL DE BORBON, saldrá de Barcelona el 5 de Octubre, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 8 de Octubre, de Valencia el 9, de Alicante el 10, de Málaga el 11 y de Cádiz el 13, para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de Octubre, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25, y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida el 15 de Noviembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia
El vapor JUAN SEBASTIAN ELCAÑO, saldrá de Barcelona el 5 de Octubre, de Valencia el 6, de Málaga el 7 y de Cádiz el 9, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 31 de Octubre.

Línea de Filipinas
El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 25 de Septiembre, de Liverpool el 2 de Octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Fernando Poo
El vapor LEGAZPI, saldrá de Barcelona el 15 de Octubre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
INFORMARÁ SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte
JUEVES: Para Vigo, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes, servicio semanal, el 3 de Octubre de 1929, vapor RIO MINO.

Línea rápida Cádiz-Levante
VIERNES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día 4 de Octubre de 1929.

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla.
JUEVES: Para Sevilla, (directo), quincenal, vapor PLUS ULTRA, el día 3 de Octubre de 1929.

Línea con Africa
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1,5,10,15,20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ MALAGA: Quincenal: Viernes 11 de Octubre: Vapor ROMELI
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 6 de Octubre de 1929.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

RIO - NAVIA

Saldrá de Cádiz, el 7 de Octubre de 1929.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapiz y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

RIO - MANZANARES

Saldrá de Cádiz, el 4 de Octubre de 1929.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos, Castellón y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO

de automóviles correos

ENTRE

Cádiz-Algeciras-La Línea

Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.

Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

(COMERCIALES)

(INDUSTRIALES)

Para que vuestras ventas aumenten, nada más práctico que la propaganda por medio del anuncio en este periódico.

Prezios de Suscripción

Cádiz, mes 2,50
Fuera de la localidad, trimestre . 7,50

Imp. Sucesor de M. Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

(COMERCIALES)

(INDUSTRIALES)

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Información» y «España y América»

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

Material modernísimo

Anúnciese en estediario

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT

Teléfono automático 1316 y 1818

Cervantes núm. 18, duplicado

CADIZ

Esquina a San José

CUPÓN REGALO

PARA DAR A CONOCER LOS TRABAJOS ESTA CASA HARA ABSOLUTAMENTE GRATIS

UNA AMPLIACION EN TAMAÑO 40X50 CENTIMETROS, A TODO EL QUE REMITA ESTE CUPON, Y UNA FOTOGRAFIA, ANTES DEL DIA 20 DEL ACTUAL

Casa SANCHEZ : Avenida Reina Victoria, 3 : MADRID

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION

Empresa de Transportes de Ramón Rey a toda hora del día y de la noche.

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13

Teléfono 2130

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Viesca, 10

CADIZ

Anúnciese en este PERIODICO

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cadiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

(Treinta y cinco pesetas la tonelada)

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo

De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.



Verdaderamente antiséptico

EL DENTOL (agua, pasta y polvo) es un dentífrico que, además de ser un excelente antiséptico, está dotado de un perfume muy agradable.

Fabricado según los trabajos de Pasteur, destruye todos los microbios nocivos de la boca, impide también y cura seguramente las caries de los dientes, las inflamaciones de las encías y de la garganta. En pocos días da a los dientes una blancura resplandeciente y destruye el sarro.

Deja en la boca una sensación de frescura deliciosa y persistente. Ejerce su acción antiséptica contra los microbios de la boca durante 24 horas, por lo menos.

Empleado puro con algodón, calma instantáneamente los dolores de dientes más violentos. La PASTA DENTOL se vende en cajas de vidrio y en pomos modelo grande y chico.



Es suficiente enviar el presente anuncio de «El Noticiero Gaditano», a los señores Giménez, Salinas y Compañía, Sagüés 2 y 4, Barcelona, indicando legiblemente nombre y dirección, para recibir gratis y franco de portes, un tubo muestra de Pasta Dentol.



¿ENFERMOS DE OJOS?

A más de los infinitos certificados médicos que tenemos, lean uno reciente que es la prueba de lo infalible que es el IRIDAL en la enfermedad de los ojos: LABORATORIO HISPANO-ITALIANO BARCELONA

... cansado de curas y de sufrir, me he aplicado el IRIDAL en mis ojos enfermos y no tengo palabras bastantes para significarle cómo estoy satisfecho con su uso, que me devolvió la salud y la vista. Quedo agradecidísimo de Vds. att. s. s. g. e. s. m. Firmado: MAURICIO MARCH Jovero.—Fernando, 11.—Barcelona, 7-6-29.

El IRIDAL es el Colirio Soberano en todas las enfermedades de los ojos. Pida opusculo gratuito al Laboratorio Hispano-Italiano, Apartado 224, Barcelona; o mande pesetas 6,80 y lo recibirá franco a domicilio.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

"El Noticiero Gaditano"

- Diario de la noche -

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo.

Teléfono Automático núm. 12-14